


**Служить - значит честью дорожить**



**Трудные задачи современных решений**



**Взаимодействие церкви и армии - веление времени**



**Очаг, который греет**




Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

# Суворовский журнал

29 января

2011 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

## ОХОТНИКИ ЗА ТАНКАМИ

Подготовка гранатометчиков всегда находится на особом контроле командиров подразделений. Хорошо обученные снайперы с «трубой» на плече и запасом реактивных боеприпасов в сумке существенно увеличивают огневую мощь моторострельного отделения, становятся настоящей грозой для экипажной бронетехники противника. В этом корреспондент «СВ» убедился, побывав в отделе бригады прикрытия, где командир полковник Александр Обдур.

На стрельбище занимались военнослужащие пулеметного батальона подполковника Сергея



стро определять необходимый вид боезапаса, вести огонь в разных условиях. Задачи не столь простые, как кажется на первый взгляд - ведь с РПГ применяются многочисленные приемы - от простых механических до высокотехнологических, гранаты - от стандартных кумулятивных противотанковых до современных термобарических. Да и других особенностей в военной специальности предостаточно.

Теорией незамедлительно подкрепляют практикой. Во многих соединенных первых навыках стрельбы гра-

в переносе и использовании за полвека противотанковой гранатомет завоевала большую популярность во всем мире. Сегодня этим эффективным оружием пользуются в армиях семидесяти государств. И пользоваться, надо отметить, весьма успешно. Не зря каждое десятилетие появляются новые модификации классического РПГ, разрабатываются более современные типы выстрелов.

Действительно, как показали локальные войны последних десятилетий, в современном бою хорошо подготовленный гранатометчик способен гарантированно порадовать не только бронетранспортеры и боевые машины пехоты противника, но и вертолеты. А два-три военных неслужащих с кумулятивными боеприпасами в состоянии в полсотни метров сбросить выветри из строя даже современные, оснащенные от башни до гусениц динамической защитой и экранами танки - все средства защиты сбиваются первыми выстрелами, а затем ведется огонь по наиболее уязвимым узлам и точкам на боевых машинах.

### Идет боевая учеба

Мальшева. Как выяснилось, отбор кандидатов на военно-учетную специальность «гранатометчик» в этом подразделении строится из нескольких серьезных этапов. Традиционно он начинается с проверки физической силы и выносливости военнослужащих. Причина очевидна: на поле боя гранатометчик не только бегает по пересеченной местности, но и ползает в снегу и грязи с десятками килограммов экипировки и вооружения за спиной - выдержать такие тактические физические нагрузки может далеко не каждый солдат. Затем военнослужащие проверяются командирами и инспекторами на пригодности.

Занятия на классной и прикаркавной базе строятся по традиционной схеме: сначала теоретическая часть, а затем практическая. Для успешного выполнения боевой задачи гранатометчики в совершенстве осваивают верное им оружие, учатся готовить данные для стрельбы, бы-

натометчики приобретают на электронных тренажерах, лазерных имитаторах и пучках приспособлениях учетной стрельбы. Однако, по мнению офицеров пулеметного батальона, тренировочные средства не всегда позволяют создать реалистичную обстановку. Они не воспроизводят агрономические условия выстрела и правильную траекторию полета гранаты. Специально для практических занятий гранатометчиков было оборудовано учебное место недалеко от пункта постоянной дислокации. Оно полностью соответствует требованиям наставлений.

«Военнослужащие осваивают РПГ и в совершенстве довольно быстро», - сказал подполковник Сергей Мальшев, - что, в общем, и неудивительно. Ручной противотанковый гранатомет был принят на вооружение в нашей стране ровно пятьдесят лет назад и во многом повторил судьбу автомата Калашникова. Благодаря простоте и надежности, удобству



Окончание на 2-й стр.

## СЛУЖЕБНЫЕ БУДНИ И ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ ПРАЗДНИКИ

В Восточном региональном командовании Внутренних войск МВД РФ подведены итоги за прошедший год по работам главного направления развития в ближайшем будущем.

На протяжении последних лет дальневосточники не раз выделялись в лучшую сторону по всем направлениям служебно-боевой деятельности. В прошлом году задачи министра внутренних дел РФ генерала армии Рашида Нургалиева и заместителя министра внутренних дел - главнокомандующего Внутренними войсками МВД России генерала армии Николая Погожина также были выполнены в полном объеме.

Войска традиционно занимались охраной общественного порядка в ходе крупных спортивных, культурных и общественно-политических мероприятий на всей территории ДФО. Во многом именно благодаря военнослужащим ВВ МВД России в Хабаровске, Владивостоке, Уссурийске и Южно-Сахалинске на протяжении уже трех лет неизменно сокращается уровень уличной преступности. Ответственно выполнялась охрана важных государственных объектов.

Нельзя не сказать и о выполнении задач отрядом специального назначения «Тайфун». За мужество и героизм, проявленные в 2010 году в ходе проведения комплексной профилактической операции на территории Республики Дагестан, многие военнослужащие награждены государственными наградами. В этом году они продолжают выполнять задачи на Северном Кавказе.

Нелюбо отработал морской отряд. В ходе операции «Шутинна-2010» совместно с органами внутренних дел досмотрено свыше восьмидесяти пассажирских и задержаны девять судов. Моторизованные части ВРК ВВ МВД России также активно действовали при проведении оперативно-профилактических мероприятий «Мигранты» и «Ночь».

В текущем году военнослужащие ВРК ВВ МВД России нацелены на еще более серьезные подвиги.

Продолжится подготовка к одному из самых значимых для развития Дальневосточного федерального округа и России событий - саммиту АТЭС в 2012 году. Исходя из объема стоящих задач для безопасного проведения международного мероприятия, аналитики уже просчитали оптимальный объем сил и средств в Приморье. Решено привлекать личный состав ВВ МВД России из других регионов страны. В состав группировки войдут порядка трех тысяч военнослужащих ВРК.

Нашлось в планах и место праздникам. В 2011 году исполняется 200 лет со дня образования внутренних войск. Подготовка к столь знаменательной дате началась еще год назад и сейчас находится уже в завершающей стадии. Основные мероприятия начнутся 19 марта в Санкт-Петербурге, где император Александр I собственноручно и подписал Указ о создании внутренних войск.

А в общем, бойкой отметят во всех пунктах постоянной дислокации войск ВРК ВВ МВД России. Так, например, в дальневосточной столице 25 марта состоится общегородское музыкальное театра будет организована выставка вооружения и техники. Запланированы концерты. В число наиболее примечательных элементов праздничной программы войдет и пролет авиатехники над центром города.

Олег СУРОВЦЕВ, «Суворовский ватник», Фото автора.



### Официально

**НА КОНТРОЛЕ - ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ**

По поручению полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе Виктора Ишаева его заместитель Владимир Сыркин провел совещание с руководителями территориальных органов силовых структур и надзорных транспортных ведомств.

Заместитель полпреда В. Сыркин напомнил собравшимся о том, что есть четкие поручения Президента Российской Федерации, руководители ведомств по вопросам обеспечения безопасности на объектах транспортной инфраструктуры, и попросил доложить о выполнении этих требований.

Исполняющий обязанности начальника УФСБ по Хабаровскому краю Юрий Серышев сообщил, что сотрудники управления переведены на усиленный режим работы. По словам исполняющего обязанности начальника ТУ МВД РФ по ДФО Евгения Кузнецова, правоохранительные органы усилили контроль по досмотру пассажиров на входе в аэропорты и вокзалы, приступили к досмотру автотранспорта и междугородних автобусов. Первый заместитель начальника дальневосточного УВД на транспорте Сергей Новиков доложил об привлечении к службе на вокзалах и в аэропортах сотрудников ОМОН.

Исполняющий обязанности начальника ДВРП МЧС РФ Анатолий Кубарева заявил о начале проверки всех аэропортов и железнодорожных вокзалов, насколько оперативно здесь могут привлекаться силы для спасательных работ и пожаротушения. Начальник Дальневосточного управления государственного железнодорожного надзора Дмитрий Алладд сообщил, что его ведомство проинструктировало работников железных дорог о необходимости дополнительного обследования путей и подвижного состава.

Руководитель Дальневосточного межрегионального управления воздушного транспорта Анатолий Вудник рассказал, что в международных аэропортах Владивостока, Хабаровска, Южно-Сахалинска и Благовещенска уже в течение пяти лет проводится тотальная проверка всех входящих на территорию аэровокзалов людей и их багажа. В планах ведомства - установка дополнительного оборудования для досмотра в местных и региональных аэропортах.

Участники совещания также сообщили о регулярно проводимой среди населения разъяснительной работе по вопросам повышенной бдительности.

Наш корр.

### Новости ВВО

**С ПРОВЕРКОЙ В ПРИМОРЬЕ**

Командный пункт Восточного военного округа адмирал Константин Сиденко проверил соединения и воинские части, дислоцированные в Приморском крае.

Рабочей группой офицеров управления и штаба округа под его руководством проверены вопросы боевой готовности в соединениях округа. Значительное внимание в работе на местах было уделено вопросам взаимодействия с проводимым конкурсно-целевым тренингом по уровню войсками. Также проверены вопросы социальной защиты военнослужащих, а именно обеспечение служебным и постоянным жильем.

Рабочая поездка носила плановый характер. По ее завершении командующий войсками округа принял участие в рабочем совещании полномочного представителя Президента РФ в ДФО Виктора Ишаева по вопросам подготовки к саммиту АТЭС во Владивостоке.

**В ПОЛЕ - ВОЙСКОВАЯ ПВО**

В рамках мероприятий боевой подготовки в округе проходит полетные выходы подразделений противовоздушной обороны. К занятиям привлечено более тысячи военнослужащих и около ста единиц боевой техники.

Мероприятия проводятся под общим руководством начальника войск ПВО и авиации Восточного военного округа генерал-майора Сергея Яму и направлены на повышение уровня индивидуальной подготовки всех категорий военнослужащих при отработке вопросов перемещения войск (сил) различными видами транспорта и взаимодействия при совместном решении задач с другими воинскими частями (подразделениями) видов и родов войск. Вооруженных сил. Также офицеры войсковой ПВО будут совершенствовать навыки в организации и ведении боевых действий во взаимодействии с частями командования ВВС и ПВО, подразделениями ПВО береговых войск Тихоокеанского флота и учебной организацией противовоздушной обороны.

Итогом занятий станут тактические учения с боевыми (зачетными учебными) стрельбами, которые пройдут в марте этого года на полигоне Тельмана, который расположен на территории Забайкальского края и Республики Бурятия.

### В ИНТЕРЕСАХ СОХРАНЕНИЯ

**ЗДОРОВЬЯ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ**

В войсках округа в связи с низким температурой воздуха в регионах Забайкалья и Тывы Восточного, а также в связи с прибытием в соединения и воинские части молодого пополнения и недопущения массовых заболеваний личного состава ОРВИ и гриппом проводятся профилактические мероприятия.

В соответствии с указаниями командующего войсками Восточного военного округа адмирала Константина Сиденко принята и выполняется программа мероприятий, направленных на предупреждение и профилактику заболеваний ОРВИ, гриппом и пневмонией среди личного состава.

В числе принимаемых мер - обязательный утренний медицинский осмотр прибывающего в войска округа молодого пополнения, а также тех, кто прибывает из командировок и отпусков. Запрещены длительные построения личного состава на улицах при температуре воздуха ниже 20 градусов и проведение утренней физической зарядки при температурах ниже 10 градусов. При проведении занятий на полигонах предусмотрены пункты обогрева личного состава. В столовых предусмотрена выдача лука и чеснока, в меню обязательно предусмотрены витаминные салаты и напитки.

В настоящее время благодаря принимаемым мерам в войсках округа нет случаев массовых заболеваний личного состава различными простудными инфекциями.

### СВОЯ ВОЕННЫХ ДИРИЖЕРОВ

Комиссия военно-оркестровой службы Министерства обороны РФ во главе с главным военным дирижером генерал-лейтенантом Валерием Халиловым завершила комплексную проверку военных оркестров.

В ходе рабочей поездки главный военный дирижер провел беседы с дирижерами военных оркестров гарнизонов, дислоцированных в Чите, Белогорске, Владивостоке и Хабаровске. Цель мероприятий - проверка состояния и оптимизация военно-оркестровой службы, а также решение кадровых вопросов на местах постоянной дислокации военных оркестров.

Как рассказал начальник военно-оркестровой службы Восточного военного округа капитан Вадим Шахов, проверка военного оркестра штаба округа прошла в концертном зале Хабаровской краевой филармонии. Проверочной комиссией был продемонстрирован служебно-творческий и концертный репертуар.

По результатам проверки военные музыканты штаба округа стали лучшими среди музыкальных коллективов Восточного военного округа. Генерал-лейтенант Валерий Халилов продолжит инспекторский подчиненные ему службы в других военных округах. По итогам проверки будет выработан единый подход к процессу комплектования военных оркестров в масштабах всего военного округа.

Группа информационного обеспечения ВВО.



Идет боевая учеба... НАША ЧЕСТНОСТЬ ДО ВРАГА

Пресс-служба Восточного военного округа организовала своеобразный прес-тур в отдаленный район Хабаровского края...

Нет сомнений, что командование знало о предстоящем визите журналистов (иначе на режимные объекты попросту не поехали), поэтому у автора эти строк пока...

Личный состав бригады, которая была сформирована чуть более двадцати лет назад, показал высокое профессиональное умение и в дни трагедии сахалинского нефтепровода...

По мере чувствования, что и молодое пополнение (в пару месяцев назад в бригаду вошло воиновослаужающее осеннего цикла) гото...

Уютные солдатские обещания не имеют ничего общего с теми казармами, что остались в памяти с той поры, когда я проходил службу в бытность мое курсантом флотского учебного отряда...

Помещение для занятий физической подготовки по размерам, правда, не впечатляет, но зато оснащено вполне прилично: современный тренажер, небольшая тяжелоатлетическая помощь, перекладина и другие приспособления для нака...



Скорее всего, командование знало о предстоящем визите журналистов (иначе на режимные объекты попросту не поехали), поэтому у автора эти строк пока...

Хотя понять этих пайвей можно все-таки они называли свои фамилии, и ждать в этом случае от них оснований на что-то или кого-то с учетом возможного положения этих высказываний в средствах массовой информации - было бы наивно...

Такой вот своеобразный и, по-моему, абсолютно правильный взгляд на проблему уклонения от военной службы в Вооруженных силах. Отвратно, что все больше молодых людей имеют отношение к военной службе и к как к священному, без лафоса, обязаности любого мужчины, и как к всеобщему правилу для карьерного роста...

А бытовые условия, как мы убеждены на сегодняшний день, в воинских частях вполне приличные да и достаточными есть чем занять. Заместитель командира бригады по воспитательной работе подполковник Сергей Лемешевский...

замети, что в выходные дни свободные от парада и маршей эти воиновослаужающие бригады регулярно выезжают в Хабаровск и в другие города краевого музьярального и драматического театров. Принимают артистов, в том числе профессиональные коллективы, и на своей территории, где есть хороший клуб...

Кстати, выполнение воиновослаужающих бригад одной из учебных задач тоже происходило на наших глазах: от инструктора, подготовки специальной термодомовой машины, предназначенной для прикрытия боевых порядков мотострелков или эффе...

Геннадий ГАПОНОВ, «Суворовский натиск». На снимке: командир отряда отдельной бригады РХВБ Алексей СНИГИРЕВ. Фото автора.

Охотники за танками

Окончание. Начало на 1-й стр. Однако, по словам офицеров и младших командиров, научиться точно попадать из РПГ-7 - дело. Каждый воиновослаужающий должен в перспективе стать на поле боя не только мастером стрелком, но и полноценным тактическим офицером...

Конечно, противник в бою способен уничтожить гранатометчиков в первую очередь, - отметил командир. - Поэтому солдаты тренируются и в оборудовании безопасных позиций для ведения огня, и соблюдении правильной маскировки. Профессоры и преподаватели используют пользе войско несколько метров земли за рывком РПГ, тем самым предотвращая разлет облака пыли, возмущение сухой растительности в момент выстрела...

Служим на Дальнем Востоке ПЕРВОНОМЕР

Для воиновослаужающих осеннего призыва, проходящих службу в подразделениях обеспечения боевых хранения военной техники объединения ВВС и ПВО Воиновослаужающего округа, были организованы соревнования по работе и сборке автомата Калашникова.

В нашей подразделении проведение подобных составлений стало уже традицией, - говорит командир воинской части подполковник Олег Шевцов. - Сначала провели групповые турниры. А потом по два лучших воиновослаужающих из каждой группы (всего 16 человек) вышли в финал.

В армии ему дали возможность проявить свои способности по энергобезопасности радиолокационных и зенитных ракетных систем, находившихся на хранении. Отец у Кириллы - моряк гражданского флота, а мама - воспитатель в детском саду. Поначалу конечно же они переживали за сына, но со временем поняли, что он сделал правильный выбор.

Олег СУРОВОВ, «Суворовский натиск». Фото автора.

7 февраля в Дальневосточном государственном университете учествования института (ДВГУИС) студенты вновь приступили к занятиям. И сегодня перед единственным в Дальнем Востоке Институтом военного обучения университета скоро станет вопрос поступления выпускников.

Так, в ДВГУИС продолжают работу факультет военного обучения, а также образован учебный военный центр (УВЦ). Два учебных подразделения, выполняющие схожие задачи и использующие общую учебно-материальную базу, решением ученого совета университета были объединены в Институт военного обучения университета. В настоящее время в этом институте обучаются более 1400 юношей. В отличие от всех остальных студентов их принято называть курсантами.

Если в групповом туре побеждал тот, кто первым завершил разборку или сборку автомата, то в финальной части судейство было построено по принципу: «прорывал - выиграл». Крутостью оценки по достоинству и участники соревнования, и болельщики, - поделился своими впечатлениями командир отряда младший сержант Гасан Абдуллаев. - Он замечал все оплошности и засчитывал штрафные баллы.

Служить в армию пошел добровольно. Правда, пришлось прервать учебу в Дальневосточном государственном университете путей сообщения, - рассказывает о себе Кирилл Ульянов. - Родился Кирилл 7 апреля 1988 года. С детских лет его интересовали вольты, виты и амперы. Вот почему в ноябре прошлого года были призваны на военную службу из Приморского города Лесоводска. Причем в один день.

Служить в армию пошел добровольно. Правда, пришлось прервать учебу в Дальневосточном государственном университете путей сообщения, - рассказывает о себе Кирилл Ульянов. - Родился Кирилл 7 апреля 1988 года. С детских лет его интересовали вольты, виты и амперы. Вот почему в ноябре прошлого года были призваны на военную службу из Приморского города Лесоводска. Причем в один день.

Военное образование: точка зрения... метил полковник Дмитрий Цигунов. - единственного в Дальнем Востоке, - рассказывает начальник УВЦ ДВГУИС полковник Дмитрий Цигунов. - То есть являюсь в нашем вузе единственным, кто готовит и кадровых офицеров, и офицеров запаса.

Учения и навыки курсантов УВЦ Дальневосточного ГУИС сегодня? Нужны ли они армии? Какова судьба дипломированных специалистов после выпуска? К сожалению, однозначных ответов на эти вопросы мне найти не удалось.

ле обучения они планово зачисляются в запас и будут призваны в армию в течение 180 дней. В случае серьезных чрезвычайных ситуаций, войны или при других обстоятельствах, требующих их профессионального мастерства.

Сergeй ПОПА, «Суворовский натиск». На снимке: ефрейтор Кирилл УЛЬМИНГЕВ (в центре) побеждает с третьей попытки.

РАТНОР ЗАДАЧИ современных решений

Так, в ДВГУИС продолжают работу факультет военного обучения, а также образован учебный военный центр (УВЦ). Два учебных подразделения, выполняющие схожие задачи и использующие общую учебно-материальную базу, решением ученого совета университета были объединены в Институт военного обучения университета. В настоящее время в этом институте обучаются более 1400 юношей.

Здесь, безусловно, есть чему поучиться. Ведь у парней, которые носили оперативно технику, до строительства железнодорожного моста по временному варианту военного времени, - говорит начальник УВЦ ДВГУИС. - Здесь, безусловно, есть чему поучиться. Ведь у парней, которые носили оперативно технику, до строительства железнодорожного моста по временному варианту военного времени, - говорит начальник УВЦ ДВГУИС.

Впрочем, заметим, что приносящее набора в учебный военный центр - мира весьма последовательна. Ведь из-за сокращения численности офицеров должностей в пользу качественных показателей Минобороны, то в другие силовые структуры, - заверил полковник Дмитрий Цигунов. С курсантами, которые учатся в вузе на факультете военного обучения, дела обстоят лучше. Ведь по...

Впрочем, заметим, что приносящее набора в учебный военный центр - мира весьма последовательна. Ведь из-за сокращения численности офицеров должностей в пользу качественных показателей Минобороны, то в другие силовые структуры, - заверил полковник Дмитрий Цигунов. С курсантами, которые учатся в вузе на факультете военного обучения, дела обстоят лучше. Ведь по...

Ситуация является серьезной угрозой для американских вооруженных сил, которые при сохранении существующих тенденций уже в ближайшей перспективе могут испытать нехватку воиновослаужающих лиц призывного возраста, годных к прохождению военной службы. По материалам www.atinfo.ru.

СВЕСТИ ИЗ СТРАН Азиатско-Тихоокеанского региона

КНДР - Руководство КНДР внесло изменения в устав Трудовой партии Кореи (ТПК) с целью обеспечения «гладкой» передачи власти северокорейского лидера Ким Чен Ёну. Согласно этим изменениям, председателю ТПК автоматически становится главой Центральной военной комиссии (ЦВК) ТПК, наделенной, в свою очередь, полномочиями управлять всеми оборонными программами. Вся политическая деятельность Корейской народной армии будет также осуществляться под контролем ЦПК ТПК. Делами нововведения, как сообщается, позволят преемнику Ким Чен Ёну, являющемуся в настоящее время заместителем председателя Центральной военной комиссии ТПК, занять все ключевые посты в военно-политическом руководстве страны.

Республика Корея - Министерство обороны Республики Корея объявило о своем намерении к концу 2012 года в рамках реформирования структуры высшего военного командования распределить между ВВС, ВМС и СВ РК равное количество ключевых постов министерства обороны и Комитета начальников штабов (КНИШ) ВС РК. Данные меры призваны снизить уровень недоверия со стороны ВВС и ВМС, являющегося следствием численного перевеса представителей СВ РК, волеволенных в процессе принятия решений по ключевым вопросам военного характера. Благодаря абсолютному численному превосходству сухопутных войск, генерал СВ РК занимает большинство ключевых постов в высших органах военного управления РК. Так, при общей численности вооруженных сил Республики Корея 650 тыс. человек численность СВ составляет 520 тыс., ВМС - 68 тыс., включая корпус морской пехоты численностью 27 тыс. человек, и ВВС - 65 тыс. человек. При этом численность представительств сухопутных войск в составе КНИШ генерал и полковник составляет более половины состава КНИШ ВС РК.

Пресс-служба Комитета начальников штабов (КНИШ) ВС РК сообщила о создании 1 января 2011 года в составе КНИШ отдела психологической борьбы. Как говорится в сообщении, новый отдел был создан в рамках реформы департамента реструктуризации вооруженных ВС РК в связи с новым внешнеполитическим положением, а также для участия в международной миротворческой деятельности. Как сообщается, новый отдел КНИШ будет функционировать в тесном взаимодействии с аналогичным отделом министерства обороны РК.

Япония - В Японии состоялся встреча министра обороны США Р. Гейтса с премьер-министром Японии И. Каном, министром обороны Т. Китада. Кан и министр иностранных дел Ф. Фумико в ходе переговоров обсудили вопросы дальнейшего укрепления американо-японского военного альянса. Стороны отметили необходимость сохранения присутствия вооруженных сил США в Азиатско-Тихоокеанском регионе, а также сотрудничества в области обороны между Японией, РК и США в целях обеспечения стабильности в регионе. В ходе встречи в том числе для сдерживания возможной агрессии со стороны Северной Кореи. В частности, в ходе переговоров Т. Китадава и Р. Гейтс достигли принципиального согласия в вопросе перенесения части тренировочных полетов истребителей F-15 с американской авиабазы Кадена (префектура Канагава) на остров Гуам. При этом сотрудничество в области планируется на базе японской стороны. Кроме того, Р. Гейтс обратился к Японии с предложением рассмотреть закупку американских истребителей пятого поколения F-35 «Лайтнинг-II» в качестве основного варианта замены устаревших истребителей F-4 «Фантом» воздушных сил самообороны Японии.

14 января 2011 года премьер-министр Японии И. Кан объявил об отставке кабинета министров Японии. Данное решение было принято И. Каном в связи с критикой со стороны ведущей оппозиционной Либерально-демократической партии (ЛДП) и общественности Японии. Председателем кабинета министров Японии назначен премьер-министр И. Кан. Кан известен своим внешнеполитическим протесами в решении территориальных споров с сопредельными странами. В рамках кадровых изменений в правительстве страны с поста генерального секретаря кабинета министров снят Ёсиро Саэки и на его место назначен Юкио Эдано, который является заместителем премьер-министра ЛДП. Кан и министр обороны Тосихиро Китадава и государственный министр по вопросам национальной стратегии Контаро Гома сохранили за собой свои посты.

Управление геопространственной информации Японии впервые за 88 лет разработало комплект из 18 топографических карт так называемых северных территорий в масштабе 1:25000. Как известно, термин «северные территории» в Японии обозначаются российские острова Шантокан, Итуруп, Кунашир и архипелаг Хабомаи, на которые претендует Токьо. По словам представителей управления геопространственной информации Японии, вследствие того, что данные территории «незаконно оккупированы Российской Федерацией», собрать достоверную информацию о них в 1922 году «не представлялось возможным». В комплект вошли карты архипелага Хабомаи и южной части острова Кунашир, а в 2011 финг. планируется создать еще семь карт острова Кунашир. Всего к 2021 году управление геопространственной информации предполагает создать топографические карты всех Южнокурильских островов.

Информационное агентство Ассошиэйтед Пресс сообщило о проведении в январе 2011 года в городе Ченду первых ученических испытаний китайского истребителя пятого поколения J-20 «Цзянь-20», построенного с использованием технологии «стелс», также известного как J-14 «Цзянь-14» и J-XX «Цзянь-XX». Сообщения о начале испытаний J-20 по мнению военных экспертов, являются ответом КНР на призывы правительства США быть более открытым в вопросах касающихся военной техники и вооружения. Такую тенденцию характеризуют эксперты китайского истребителя не раскрываются. Председатель ОКНШ ВС США адмирал М. Мулен выразил серьезную обеспокоенность в отношении тесного тоста военной мощи КНР, заявив, что новейшие вооружения и военная техника Китая выпущены на США и представляют угрозу не только для ВС США в Азиатско-Тихоокеанском регионе, но и для безопасности США в целом. По мнению американских военных экспертов, китайский истребитель пятого поколения J-20 «Цзянь-20» является потенциальным конкурентом американскому истребителю пятого поколения F-22 «Рэптор», поскольку в настоящее время Соединенные Штаты являются единственной страной, на вооружении ВВС которой стоят истребители-бомбардировщики с использованием технологии «стелс».

Командование ВВС США объявило о размещении на американской авиабазе Кадена (преф. Канагава, Япония) сроком на 4 месяца 15 истребителей F-22 «Рэптор», входящих в состав 525-й эскадрильи 3-го тактического авиакорпуса (база ВС США Эдмундсбург-Ричардсон, штат Аляска). Сообщается, что размещение проведено согласно графику и является частью намеренных работ по обеспечению безопасности и стабильности в регионе. Кроме того, планируется, что до середины февраля на АвБ Кадена прибудут воиновослаужающие и авиатеchnики 18-й эскадрильи (АвБ Авельсон, штат Аляска) для проведения совместных с 525-й эскадрильей учений авиационных и авиационных возможностей северных вооруженного конфликта с условным противником. Информационное агентство Ассошиэйтед Пресс опубликовало данные министерства обороны США о том, что 75% молодых людей в возрасте от 17 до 24 лет не пригодны для прохождения воинской службы по состоянию здоровья из-за имеющейся судимости или неконформности с требованиями призыва. При этом 29% из них имеют судимости, допущенных к сдаче вступительных экзаменов, не могут набрать минимальное количество баллов, необходимых для поступления на военную службу. Проблема низкого уровня образованности современной американской молодежи усугубляется тем, что в современных вооруженных силах наблюдается все более активная тенденция к выходу молодых специалистов с высшей технологией. По мнению американских военных экспертов, сложившаяся ситуация является серьезной угрозой для американских вооруженных сил, которые при сохранении существующих тенденций уже в ближайшей перспективе могут испытать нехватку воиновослаужающих лиц призывного возраста, годных к прохождению военной службы.



# Взаимодействие церкви и армии - в эти дни

В Хабаровской духовной семинарии проведены Димитриевские чтения на тему «Духовно-нравственное образование как источник любви к Родине». В чтениях приняли участие представители Восточного военного округа.

Димитриевские чтения, ставшие в Хабаровском гарнизоне традиционными, способствуют духовному становлению военнослужащих, многие из которых считают себя православными христианами.



Армия и церковь имеют одну нравственную основу. Многолетний опыт истории свидетельствует, что и церковь, и армия всегда стояли на защите Родины. Набожность, готовность к самопожертвованию, патристический дух всегда были теми нравственными принципами, на которых основывалась армия и которые неизменно проповедовала церковь.

Во всех войнах и вооруженных конфликтах, в которых участвовали Вооруженные силы России, Русская православная церковь оказывала им всестороннее содействие и помощь. Священники делили с воинами все тяготы войны, своим участием сотворили их души. Иными словами, старались сделать войну менее жестокой, а в критические моменты личным примером вдохновляли воинов на подвиги.

В Первой мировой войне пророком 7-го Филлипповского полка отец Сергей Соколовский, прозванный легендарным священником, дважды раненый, с травмой кисти правой руки продолжал в атаку и под ураганом огня неприятия разрушил проволочные заграждения, мешавшие полку выполнять дальнейшую задачу. За этот подвиг он был награжден орденом Святого Георгия 4-й степени.

Но, как оказалось, для священнослужителя есть место даже подвига и в наши дни. Показательным является пример отца Филарета, который, участвуя в миссионерских работах по восстановлению константиновского заповедника, выполнял на территории Чеченской Республики под Грозным, не страшась огня снайперов, шаг в одном строю с нашими воинами воевал с террором. Позже за личную храбрость его наградили орденом.

Важно отметить, что не один год подразделения Окружного учебного центра стали и многогранным сотрудничателем с Хабаровской епархией. Сотрудничество отражает главным образом сферу духовной жизни воинов: коллективизм, взаимопомощь и поддержку.

В ноябре исполнился год со дня открытия и освящения архиепископом Хабаровским и Приамурским Марком храма Великомученика Димитрия Солунского, построенного на территории учебного моторостроительного полка близ Хабаровска.

Димитрий Солунский - христианский святой, почитаемый в лице великомучеников, считается покровителем военного дела, поэтому не случайно храм приобрел еще большую значимость. Одной из главных задач в деятельности храма стало совершенное таинство крещения военнослужащих. Специально для этого в самом храме была построена купель в виде креста. Вскоре состоялось первое таинство крещения, в котором приняли участие и солдаты, и офицеры.

За первый год работы храма здесь крестилось более 1200 солдат по призыву не только учебного моторостроительного полка, но и других воинских частей. Первое воскресенье каждого месяца в храме таинство крещения совершается для семей офицеров и гражданского населения.

В апреле 2010 года было завершено строительство трапезной, которая также используется для проведения занятий по общественно-государственной подготовке с личным составом, проведения бесед с военнослужащими различных категорий.

Согласно подразделению командуют 23-летние офицеры - ровесники многих солдат. Они выросли и учились в одно время и так же, как их подчиненные, воспитаны на примерах из зарубежных фильмов. А вот историю России, к сожалению, знают слабо. Поэтому командование учебного центра старается привлекать священнослужителей для проведения занятий по тематике Дней воинской славы, памятных дней России, патристическому и нравственному воспитанию военнослужащих.

Как правило, эти выступления очень яркие и надолго запоминаются военнослужащим по призыву - складируется высокий уровень подготовки.

Воспитание молодого православного объединения активно работает в службе в армии и на флоте, в том числе и в физическом плане изучают приемы рукопашного единоборства, отдавая предпочтение отечественному стилю.

Они имели возможность не только познакомиться со стрелочным оружием, имеющимся на вооружении у слушателей, а и пострелять из автоматов.

В заключение встречи воспитанники «Ратника» продемонстрировали свое мастерство владения приемами русского боевого искусства.

Алексей ЗАЧАС. На снимке: «Ратник» на сборах во Владивостоке.

Фото из архива «СН».

Священнослужителей, ведь многие из них в свое время служили по призыву, а некоторые были офицерами. Слушают их восторженно с большим вниманием и неподдельным интересом. Кроме этого наличие в гарнизоне храма имеет большое значение для членов семей военнослужащих и жителей городка.

Каждое воскресенье в храме служат молебны, работает воскресная школа как для детей в возрасте 8-12 лет, так и для взрослых. Совершаются крестные ходы вокруг гарнизона, в которых участвуют и военнослужащие, и гражданское население.

У церкви и командования Окружного учебного центра есть много общих задач, решать которые следует вместе. Например, профилактика суицидов, алкоголизма, наркомании, сквернословия и пропаганды здорового образа жизни семейных ценностей.

Если сравнить показатели состояния правоохранительной и воинской дисциплины в учебном полку 2010 года, то в 2010 году количество правонарушений сократилось на 20 процентов. Свой вклад в этот результат внесли и представители Хабаровской епархии. Лучшим подразделением в полку по итогам года признана 1-я учебная рота. Это подразделение было слабее всех в начале года, а по воинской дисциплине считалось проблемным. Однако по инициативе командиров подразделений личный состав чист был поощрен. В итоге рота стала лучшей.

Окультуренная и ухоженная территория вокруг храма стала местом общения курсантов с родителями, которые постоянно посещают занятия.

Ученики подразделения командуют 23-летние офицеры - ровесники многих солдат. Они выросли и учились в одно время и так же, как их подчиненные, воспитаны на примерах из зарубежных фильмов. А вот историю России, к сожалению, знают слабо. Поэтому командование учебного центра старается привлекать священнослужителей для проведения занятий по тематике Дней воинской славы, памятных дней России, патристическому и нравственному воспитанию военнослужащих.

Как правило, эти выступления очень яркие и надолго запоминаются военнослужащим по призыву - складируется высокий уровень подготовки.

Воспитание молодого православного объединения активно работает в службе в армии и на флоте, в том числе и в физическом плане изучают приемы рукопашного единоборства, отдавая предпочтение отечественному стилю.

Они имели возможность не только познакомиться со стрелочным оружием, имеющимся на вооружении у слушателей, а и пострелять из автоматов.

В заключение встречи воспитанники «Ратника» продемонстрировали свое мастерство владения приемами русского боевого искусства.

Алексей ЗАЧАС. На снимке: «Ратник» на сборах во Владивостоке.

Фото из архива «СН».

# Страницы истории



Валерий УСОЛЬЦЕВ

Принялся честно, меня как бывшего летчика смущает названная организаторами перелета цифра - «7000 километров», которые пролетел «Ураган» за 22 часа 32 минуты. Получается, что несмотря на сильный встречный ветер, на очень «обтупанку», на то, что некоторые время экипажу пришлось лететь на одном моторе и что летели девчата против аэродрома Земли, что тоже «забитая» скорость, а значит и повышенный расход топлива, средняя скорость полета составила 310 км/час. В реальности такого трудно поверить. Ведь один из выдающихся советских летчиков, испытывавший эту машину, Владимир Коккинин в своем репортаже о полете Москва - Санкт-Петербург при боевом благополучном погодных условиях, причем совершая полет по направлению Земли, достиг большей скорости полета, смог достичь средней скорости лишь 307 км/час.

И еще, 7000 километров - это, конечно, больше рекорда экипажа «Родина», который был 5908,61 км за 26 часов 29 минут по прямой и еще 6000 километров по дуге прямой линии. Но объяснить, каким образом расстояние от Хабаровска до Владивостока по прямой было больше, чем расстояние по дуге, не могу. Но объяснить, каким образом расстояние от Хабаровска до Владивостока по прямой было больше, чем расстояние по дуге, не могу. Но объяснить, каким образом расстояние от Хабаровска до Владивостока по прямой было больше, чем расстояние по дуге, не могу.

Весь сведения, что в начале июня 1941 года генерал-лейтенант Рычагов провел секретное инспекционное дислоцирование войск советско-германской границы частей ВВС. И не мог не видеть воинов неосведомленных в том, что им предстоит совершить полет на размещение самолетов по полетным аэродромам, которые были арестованы и его жена - майор Мария Нестеренко. В этот же день прямо на расстреле они стояли рядом.

Важно отметить, что не один год подразделения Окружного учебного центра стали и многогранным сотрудничателем с Хабаровской епархией. Сотрудничество отражает главным образом сферу духовной жизни воинов: коллективизм, взаимопомощь и поддержку.

В ноябре исполнился год со дня открытия и освящения архиепископом Хабаровским и Приамурским Марком храма Великомученика Димитрия Солунского, построенного на территории учебного моторостроительного полка близ Хабаровска.

Димитрий Солунский - христианский святой, почитаемый в лице великомучеников, считается покровителем военного дела, поэтому не случайно храм приобрел еще большую значимость. Одной из главных задач в деятельности храма стало совершенное таинство крещения военнослужащих. Специально для этого в самом храме была построена купель в виде креста. Вскоре состоялось первое таинство крещения, в котором приняли участие и солдаты, и офицеры.

За первый год работы храма здесь крестилось более 1200 солдат по призыву не только учебного моторостроительного полка, но и других воинских частей. Первое воскресенье каждого месяца в храме таинство крещения совершается для семей офицеров и гражданского населения.

В апреле 2010 года было завершено строительство трапезной, которая также используется для проведения занятий по общественно-государственной подготовке с личным составом, проведения бесед с военнослужащими различных категорий.

Согласно подразделению командуют 23-летние офицеры - ровесники многих солдат. Они выросли и учились в одно время и так же, как их подчиненные, воспитаны на примерах из зарубежных фильмов. А вот историю России, к сожалению, знают слабо. Поэтому командование учебного центра старается привлекать священнослужителей для проведения занятий по тематике Дней воинской славы, памятных дней России, патристическому и нравственному воспитанию военнослужащих.

Как правило, эти выступления очень яркие и надолго запоминаются военнослужащим по призыву - складируется высокий уровень подготовки.

Воспитание молодого православного объединения активно работает в службе в армии и на флоте, в том числе и в физическом плане изучают приемы рукопашного единоборства, отдавая предпочтение отечественному стилю.

Они имели возможность не только познакомиться со стрелочным оружием, имеющимся на вооружении у слушателей, а и пострелять из автоматов.

В заключение встречи воспитанники «Ратника» продемонстрировали свое мастерство владения приемами русского боевого искусства.

Алексей ЗАЧАС. На снимке: «Ратник» на сборах во Владивостоке.

Фото из архива «СН».

Неоднократно отключался капитан Мария Михалева при штурмовке вражеских переправ, колесом с боевой техникой противника, при выполнении воздушных разведки. Она грамотно в бой свою эскадрилью, старалась не допустить потерь подчиненных ей экипажей бомбардировщиков.

Возвращаясь летом 1941 года с очередного боевого вылета, Мария Нестеренко была награждена орденом Святого Георгия 4-й степени.

В августе 1940 года, т.е. в следующем месяце после дальнего перелета экипажа Марии Нестеренко на «Урагане», Рычагов стал начальником Главного управления ВВС РККА, а в феврале 1941 года заместителем наркома обороны. По 12 апреля 1941 года генерал-лейтенант Павел Рычагов неизменно для всех был сбит с этих должностей и направлен на учебу в Военную академию Генерального штаба РККА. Впрочем, незадолго до этого лишь для того, кто не знал истинное положение дел в советской военной авиации. А в ней была очевидна катастрофа, чаще всего не оправданная аварийностью, низкая летная дисциплина и исполнительность, другие проблемы, решать которые было делом авиации ВВС за всю историю советской авиации, названный в возрасте 29 лет, не спеша. Или на мог? Больше того, когда фашисты гибли летчики, полком самолетов они скрывались от руководства страны и становились известными в других источниках.

Весь сведения, что в начале июня 1941 года генерал-лейтенант Рычагов провел секретное инспекционное дислоцирование войск советско-германской границы частей ВВС. И не мог не видеть воинов неосведомленных в том, что им предстоит совершить полет на размещение самолетов по полетным аэродромам, которые были арестованы и его жена - майор Мария Нестеренко. В этот же день прямо на расстреле они стояли рядом.

Важно отметить, что не один год подразделения Окружного учебного центра стали и многогранным сотрудничателем с Хабаровской епархией. Сотрудничество отражает главным образом сферу духовной жизни воинов: коллективизм, взаимопомощь и поддержку.

# «РАТНИК» на правильном пути

Перей отцу Василию (Диденко) - ответственны в Хабаровской епархии за взаимодействие с силовыми структурами края, всецело стремясь расширить зону влияния Русской православной церкви в войсках Восточного военного округа. И эта работа несомненно заслуживает отбоя. При этом содействием руководителем военного округа в работе настоятеля является группа православной молодежи «Ратник». В ее составе в основном студенты вузов и средних специальных заведений, старшаклассники средних школ - будущие защитники Отечества.

Встречи с юношами, несущими военную службу, дают возможность будущим защитникам Отечества подготовиться к выполнению конституционного долга - важной составляющей служения Родине.

Такой была недавняя поездка в один из гарнизонов ВВО, где отец Василий во главе группы воспитанников «Ратника» пообщался с воинами учебного подразделения. Гражданские подростки познакомились с жизнью и боевыми буднями военнослужащих, и подчеркнул для себя то, что многие из них считают себя православными воинами. И не случайно, как правильно будними военнослужащих, и подчеркнул для себя то, что многие из них считают себя православными воинами. И не случайно, как правильно будними военнослужащих, и подчеркнул для себя то, что многие из них считают себя православными воинами.

После служения богатырского воинства монахом Киево-Печерской обители, будучи увеличенным славою любимого народного героя и победителя врагов Отчизны.

Имя Муромец погиб в бою, защищая святую обитель - Киево-Печерскую лавру, от нашествия половцев. Славный богатырь, будучи монахом, не мог остаться в стороне от битвы. Вновь ему пришлось встать за оружие. Произошло это в 1203 году во время опустошительного набега на Киев объединенных войск Рюрика Ростиславича и половцев.

Если судить по его ранениям, то он не стал легкой добычей для врага. Немало сподвижников положили он в том смертельном бою...

Алексей ЗАЧАС. На снимке: «Ратник» на сборах во Владивостоке.

Фото из архива «СН».

Христологическое восточное России

Христологическое восточное России

Христологическое восточное России



Армия и церковь

ПО ХРИСТИАНСКОЙ ТРАДИЦИИ

19 января православные христиане отметили один из главных праздников Русской православной церкви - Крещение Господне. По традиции в этот день желающие окунаются в купели или в ледяные проруби, сделанные в виде креста и освещенные. Считается, что в этот день вода исцеляет не только тело, но и душу.

Не остался в стороне от церковного праздника и люди служивые. Так, в храме Великомученика святого воина Дмитрия Солунского, что расположен на территории учебного мотострелкового полка ОУЦ ВВО, отец Василий отслужил молебен, а после освятил воду в купели, оборудованной на улице, прямо рядом с храмом. После этого обряда священник провёл рядом с купелью была установлена палатка, где после купания в ледяной воде можно было согреться и попить горячего чая.

Первыми в освещенную воду окунались прихожане храма, проживающие не только в военном городке, но и в поселке Князево-Волковское и даже в Хабаровске. Прошел обряд и командир учебного полка полковник Дмитрий Зубрицкий и его помощник по работе с личным составом подполковник Константин Перев. Они, что называется, личным примером продемонстрировали личным составом близость к духовным ценностям Русской православной церкви.

Надо отметить, что в этот день сам обряд омовения, нависший в половине двенадцатого, завершился уже затемно, - рассказали К. Перев. Ведь большинство офицеров полка смогли прийти к купели только в свободное от службы время. Многие приходили с собой детей. Были и военнослужащие из других частей, расквартированных в нашем городке.

Одним из первых в освещенную воду пошел командир учебного взвода старший лейтенант Алексей Канский. Он служит в полку уже четвертый год и считает, что армия, церковь и Бог всегда были единым целым, что та-



1

же мероприятия поговаривают военнослужащим укрепить свою веру столь сильными духом. Алексей воспитывался в семье, где мама очень религиозный человек, а отец, скажем так, далек от церкви. Но сейчас, что живет и в храм ходит, и в Бога верит, но воспринимает это скорее как обязанность.

Так вот, когда Алексей прожился с родителями в Омске, он не раз вместе с мамой на Крещение ходил к монастырским источникам, где окунался в прорубь с освещенной водой. На Дальнем Востоке до этого дня погружался в купели, например, да и то в Благовещенске. В этот раз планировал выехать всей семьей в Хабаровск на берег Амура, но обстоятельства сложились иначе - в Крещение Господне Алексей заступал в караул. И тем не менее во время подготовки к караулу он нашел время, чтобы окунуться в купель.

Егор Негодных, ученик десятого класса 5-й гимназии Хабаровска, пришел в купель вместе с родителями - людьми верующими и глубоко верующими. Само собой он был в числе тех, кто, несмотря на мороз (а столбик термометра на тот момент остановился на отметке минус 24 градуса) не побоялся, перевернувшись, трижды с головой окунуться в воду.

Храм для меня это не дань моде, - поделился своим мировоззрением Егор, - это часть моей жизни, это место, где все мы общаемся

и, используя при этом молитвенники, используем при подготовке к службе. Так что на ужин в солдатской столовой подавали освещенную воду.

Роман ЛОМОВИЦЕВ, «Суворовский натиск». На снимках: 1. Старшему лейтенанту Алексею КАНСКОМУ молится. 2. Обряд омовения проходит Егор НЕГОДНЫХ.

Фото автора и Александра СТУДЕННИКОВА.



2

с Богом. Что до погружения в освещенную купель, наполненную ледяной водой, то это конечно же закалка тела, но в большей степени это закалка духа и веры.

Кстати, его отец Владимир Иванович из собственных средств финансировал строительство полкового храма в Князево-Волковском.

А вот самым младшим участником обряда омовения стала восьмилетняя Екатерина Перцева, дочь помощника командира полка по работе с личным составом полковника Александра Перцева. Она была одета в купель, оборудованную у полкового храма, а рядом были ее родители.

Что же касается военнослужащих по призыву, то в купели в ледяной воде они не участвовали. Как говорится, по уставу не положено. Однако по церковному обычаю воду, освещенную в Храме, использовали при приготовлении пищи.

В этот день в полку уже четвертый год и считает, что армия, церковь и Бог всегда были единым целым, что та-

же мероприятия поговаривают военнослужащим укрепить свою веру столь сильными духом. Алексей воспитывался в семье, где мама очень религиозный человек, а отец, скажем так, далек от церкви. Но сейчас, что живет и в храм ходит, и в Бога верит, но воспринимает это скорее как обязанность.

Так вот, когда Алексей прожился с родителями в Омске, он не раз вместе с мамой на Крещение ходил к монастырским источникам, где окунался в прорубь с освещенной водой. На Дальнем Востоке до этого дня погружался в купели, например, да и то в Благовещенске. В этот раз планировал выехать всей семьей в Хабаровск на берег Амура, но обстоятельства сложились иначе - в Крещение Господне Алексей заступал в караул. И тем не менее во время подготовки к караулу он нашел время, чтобы окунуться в купель.

Егор Негодных, ученик десятого класса 5-й гимназии Хабаровска, пришел в купель вместе с родителями - людьми верующими и глубоко верующими. Само собой он был в числе тех, кто, несмотря на мороз (а столбик термометра на тот момент остановился на отметке минус 24 градуса) не побоялся, перевернувшись, трижды с головой окунуться в воду.

Храм для меня это не дань моде, - поделился своим мировоззрением Егор, - это часть моей жизни, это место, где все мы общаемся

и, используя при этом молитвенники, используем при подготовке к службе. Так что на ужин в солдатской столовой подавали освещенную воду.

Роман ЛОМОВИЦЕВ, «Суворовский натиск». На снимках: 1. Старшему лейтенанту Алексею КАНСКОМУ молится. 2. Обряд омовения проходит Егор НЕГОДНЫХ.

Фото автора и Александра СТУДЕННИКОВА.

Table with TV program schedule for 'РОССИЯ 1' on January 31 and February 6. It lists various shows like 'Спокойной ночи, малыши!', 'Гадание при свечах', 'Исторические хроники', etc., along with their broadcast times.

Table with TV program schedule for 'РОССИЯ 1' on February 6. It lists various shows like 'Спокойной ночи, малыши!', 'Гадание при свечах', 'Исторические хроники', etc., along with their broadcast times.

Table with TV program schedule for 'ТОРОСКОП' on January 31 and February 6. It lists various shows like 'Овен', 'Телец', 'Близнецы', 'Рак', 'Скорпион', 'Стрелец', etc., along with their broadcast times.

Адрес редакции: 680038, г. Хабаровск, ул. Запарина, 124. Электронная почта: suvorov.natisk@mail.ru. НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: Главный редактор - (4212) 39-54-97; заместитель главного редактора - 39-57-85; ответственный секретарь - 39-78-19.

Компьютерный набор, верстка и оформление: О.Н. Топыштан, Т.А. Трофимова. Дизайн: И.М. Мавров. Декоративный редактор: Т.А. Растворуева. Индекс 50088. Заказ № 3.